

终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。而80后、90后和00后一代都将用努力实现并见证“两个100年”的历史时刻。当时取得了微博热搜榜第一，各大音乐网站第一，华语音乐内地榜第二，全球总榜第五。

我还参与了“超级大V的正义之旅”，邀请10名重量级正能量网络大V奔赴祖国天南海北采访，去了南海三沙永兴岛边防派出所，实现了建国以来国家安全系统干警首次公开“亮相”，引发全网致

敬热潮。

清华教会我们的不变的那些事，第三件也是最重要的就是，要做一个为祖国工作的人。

做记者也是为祖国工作，其实到政府部门是更实打实地为祖国工作了。这是一份特别有意义的工作，对社会有贡献，个人长进也快得多。

希望接下来的十年也能给母校交出更好的答卷，祝新闻传播学院下个十年更好！

一杯敬过往 一杯敬明天

○张永昌（2005级化工）

毕业10周年的日子好像来得有点快，又好像来得有点慢。

2005年的暑假过去，刚从涨满了泥土气息的沂蒙农村来到高楼蔽天的首都，也曾想过长得更大以后，作为“中国TOP2大学”的校友会混成什么样子返校。奈何时光是改变一切的最好工具，直到看到又一年的校庆通知的时候，才重新燃起当年



2005年分五班取得校新生赤足运动会总分第一，前排黑衣举旗者为张永昌

的热血与豪情，似乎又一下子从青年回到少年，满眼的世界都五彩斑斓。

2009年本科毕业之后，蹲校三年读硕士研究生，之后才开始出发，融入社会人的大军。“清华人”的身份不再在耳边经常提起，但毕竟心脏中流淌的血液已然烙印了“清华”的印记。在人生觉醒的时刻，在中国最好的大学，锻炼出了自己之所以为自己的人格品质，这种认同感、向心力，即“我们的母校只能我们评价”的自然陈述。无论什么时候，“清华”这两个字总会吸引自己的注意力，母校、同学的丁点儿的消息都要细细品读，翻来覆去。母校教诲，终不能忘。

10年的时间不短，人未老也可追忆过往。最感谢的还是母校种下的体育锻炼的种子，让大家毕业之后能找到自然而然的话题，让大家时刻注意身体，时时能够想起锻炼的重要性。虽然本科的时候因身体原因反弹了体重，但研究生的时候还能

□ 值年园地

出头扛起体育委员的名头，工作的时候有时间就能想到锻炼，再忙也得走两步，精神上永远有锻炼的富足。犹记得到美国在岗培训期间，见到老中青的校友们积极锻炼、积极活动，人在异乡，也有同聚、同学、同长的情缘，内涵永远是比简简单单的会面丰富得多。

同学的情谊何时都不会淡去。10年后谈再聚的时候，还能记起每个人的名字和脸庞，不知再见面的时候是瘦了还是胖了，男生的胡子有没有长，女生有没有更漂亮。读研究生的时候大部分还在北京，男生节、女生节还能一起包饺子、烤鸡翅，研究生毕业之后则更多得到“分五北美分舵舵主”归国、外地同学“返京述职”的时候方能一聚。而等到组织家庭、有了孩子，一对一的聚会也就代替了大规模的把酒言欢。班级的微信群建立得比较早，群里时不时地有同学取得成绩的消息，为他们的*Nature*、教授、“青千”、扶贫鼓掌，也感谢这个时代提供的大舞台。

在祖国大地、国外游历的时候，查看通讯录里哪个同学在附近，也是身在异乡的精神依靠。即使是短暂出差的深夜，广州小蛮腰底下和同在汽车行业的“平西王”及“青千盼盼”聚一下，到东京的时候“怀念”一下本来同集团而有勇气离职读博的白发孙，他乡即吾乡的感觉——没有感觉。北美游历的时候恰逢北美汽车行业校友会的成立，赶上了密歇根、大芝加哥地区两地的校友聚会，见到了同班的∞、同系的笑寒、佳星及他们的夫人们，还有化工系的三个师妹、经管的同学，拜访了实验室的师兄和师妹、学习部的小朋友，在西海岸见到了同宿舍的“冯超人”



旅美期间张永昌（后排左1）与同学吴穹、李楚婷、曾笑寒、任佳星在一起（由左至右）

和他的娃、同样来自山东临朐县的师弟、同学，以及在西海岸、东海岸都蹭到饭的S。离开家的日子反而显得很悠闲的样子。

10周年的时候，也很是怀念一些同学。从本科毕业开始，每年损失一名认识的同学、好友，几多怅然。人生多有不幸，仍是不希望降落在人间，何况是至为熟识的人。在国家每一个岗位上兢兢业业工作的同学都是伟大的。因公而去、为人民而牺牲的同学千古！

还可以奢望一下20年、30年的相会，明天太阳升起的景象一定是美丽的。刚刚来到清华的时候，我们也没想到“80后”的帽子会在我们的手上摘掉扔进2008年的记忆里；刚刚毕业的时候，也没想到自己参与定型的汽车会改成检阅车交由学长习近平主席乘坐检阅三军。明天的汽车工业会发展成什么样子？明天的清华园会培养出多少未来的栋梁之才？未来的中国又将创造哪些人类的历史？等到4月27日团聚的这一天，我们可以回忆，我们更要眺望。

每一天都是崭新的。

活在当下。